

Από την ανάληψη του νόμου προέκυψε ότι σε όρους απασχόλησης είναι πολύ περιορισμένα τα αποτελέσματα του νόμου, παρά τη διάθεση μεγάλων χρηματικών ποσών για την ενίσχυση των επιχειρήσεων διαχρονικά. Η κατά δήλωση των επιχειρήσεων προβλεπόμενη δημιουργία απασχόλησης είναι ιδιαίτερα χαμηλή. Ειδικά όμως οι 255 θέσεις εργασίας που προβλέπονταν

ότι θα δημιουργηθούν κατ' έτος από τον Ν. 3908/2011 προκαλούν ιδιαίτερα δυσμενή εντύπωση και είναι σοβαρότατη ένδειξη της ολοκληρωτικής αδυναμίας του νόμου να συμβάλει στην καταπολέμηση του προβλήματος της ανεργίας, ιδιαίτερα την περίοδο της κρίσης. Είναι εμφανές ότι ο τρόπος με τον οποίο μοριοδοτείται η απασχόληση δεν συμβάλει στην προώθησή της μέσω του νόμου. Οπωσδήποτε, το ισχυρό ευρώ και η σημαντική έλλειψη ρευστότητας των επιχειρήσεων επηρεάζουν σημαντικά τα αποτελέσματα του αναπτυξιακού νόμου επί της απασχόλησης (ειδικά την περίοδο εφαρμογής του Ν. 3908/2011). Εφόσον η ισχύς του νομίσματος δεν καθορίζεται πλέον εγχωρίως αλλά από την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα, θα χρειαζόταν να λαμβάνεται περισσότερο υπόψη ως μια συνθήκη που επιδρά στη στοχοθεσία ενός νόμου για τη στήριξη των επενδύσεων. Είναι ωστόσο τέτοιες οι αρνητικές επιδόσεις στη δημιουργία απασχόλησης και η αποτυχία επίτευξης του στόχου αυτού που καταγράφονται ώστε είναι απορίας άξιο γιατί διατηρείται ως στόχος στον νόμο. Θα μπορούσε απλώς να παραμένει στη μοριοδότηση και να απαλειφθεί από τους ρητά αναγραφόμενους στόχους. Χωρίς αμφιβολία μπορεί να ειπωθεί ότι ως προς τα προβλεπόμενα αποτελέσματα στην αύξηση της απασχόλησης ο νόμος δεν μπορεί να χαρακτηριστεί ως αναπτυξιακός και ότι διαχρονικά τα αποτελέσματα από την εφαρμογή του νόμου θέτουν υπό αμφιβολία τις προσπάθειες της πολιτικής αυτής για αύξηση της απασχόλησης μέσω τόνωσης των επενδύσεων και τη χρησιμότητά της ως προς αυτό τον στόχο. Τα αποτελέσματα αυτά θα ήταν βέβαια διαφορετικά αν το κράτος στήριζε με περισσότερη προσήλωση τον στόχο αύξησης της απασχόλησης σε μικρότερες σε μέγεθος επιχειρήσεις που βρίσκονται σε δυναμική φάση ανάπτυξης ή αν εστίαζε μέσα από άλλες πολιτικές στις μεγάλες άμεσες ξένες επενδύσεις (εφόσον μία μόνο μεγάλη ξένη επένδυση μπορεί να δημιουργήσει έναν αντίστοιχο μεγάλο αριθμό θέσεων με αυτόν των 255 θέσεων που καταγράφεται από τον Ν. 3908/2011). Αν μάλιστα οι εγχώριες επιχειρήσεις γνώριζαν εξ αρχής ότι ο αναπτυξιακός νόμος λειτουργεί ως ένας σταθερός βραχίονας ενίσχυσης του κόστους απασχόλησης στις προσπάθειες που καταβάλλουν για την ανάπτυξή τους και ότι αυτή η πρόθεση του νομοθέτη γίνεται πράξη από την εφαρμογή του νόμου, τότε θα μπορούσαν να τον αξιοποιήσουν και να χαρακτηριστεί ως αναπτυξιακός ως προς την απασχόληση.